

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre. Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 19.--Domingo.--Santa Germana, virgen y mártir.

Santa Germana fué hija de Cayo Atilio, presidente de Galicia, y de Calsia, su mujer. Como Germana no naciese sola, asombrada Calsia y temerosa de que su marido pudiese atribuir el suceso á liviandad, mandó á una esclava echase á las niñas en el río. Tomó ésta á las inocentes criaturas y apiadada de ellas las dió á criar en una aldea. Educáronlas cristianamente en el servicio de Dios, por lo cual, siendo ya jóvenes, fueron acusadas ante su mismo padre como cristianas y mandándolas que adorasen á los ídolos no quisieron obedecer, despreciando sus amenazas. Lleváronlas á la cárcel, de donde las sacó un ángel mandándolas que se separasen y no escusasen el martirio en ninguna ocasión. Cada una tomó su rumbo y Germana marchó á Cartagena, donde fué condecorada con la corona de mártir el 19 de Enero del año 154.

Se reza de la festividad del San-

tísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 20.--Lunes.--San Eutimio, abad; San Mauro, Obispo; San Neófito, mártir, y los santos mártires Fabián y Sebastián, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

Día 21.--Martes.--Santa Inés, virgen y mártir; San Patroclo, mártir; San Meinardo, ermitaño; y los Santos mártires Fructuoso y sus compañeros, de los cuales se reza con rito doble y color encarnado.

Día 22.--Miércoles.--San Anastasio, monje; San Gaudencio, obispo; Santo Domingo, abad, y San Vicente, levita y mártir, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 23.--Jueves.--Santa Emericiana, virgen y mártir; San Juan Limosnero, Obispo; San Anclas, mártir, y San Ildefonso, Obispo y confesor, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 24.--Viernes.--Nuestra Señora de la Paz; San Zama, primer Obispo de Bolonia; San Susano, abad, y San Timoteo, Obis-

DEPOSITO LEGAL

po y mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

Día 25.—Sábado.—El glorioso tránsito de San Ananías mártir; San Poppon, abad; San Bretanión, Obispo, y la Conversión de San Pablo, Apóstol, de cuya festividad se reza con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 19.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto, que permanecerá todo el día hasta el ejercicio de la tarde, que será á las cuatro y media con estación, trisagio, meditación, reserva y adoración del Niño Jesús.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa de comunión para los hermanos de la Orden Tercera. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde á las tres y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la Orden Tercera, sermón y reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena.—Misas rezadas desde las cinco de la mañana hasta las nueve. A las nueve y media solemne misa cantada. Por la tarde á las cuatro y media se rezará el santo rosario; á continuación habrá plática y procesión de la Santísima Virgen. Los cultos terminarán dándose la bendición con el Santísimo.

San Martín.—Fiesta solemne en honor del Niño Jesús. Por la mañana á las diez misa cantada con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el R. P. Calixto de Jesús, carmelita descalzo. A las cinco de la tarde el ejercicio de San José y la reserva.

Día 24.—Iglesia de San Blas.—A las cinco solemne traslación de la imagen del santo titular á la parroquia de la Purísima.

Día 25.—Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misa de la Virgen á las seis de la mañana y solemne salve Carmelitana á las cinco de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete misa cantada privilegiada del Rosario.

San Martín.—Comienza la novena á San Blas.

Purísima Concepción.—Da principio la novena á San Blas, por la mañana á las ocho y media y por la tarde al obscurecer.



¿LAGRIMITAS, EH?....

(CONTRASTE)

CÓMO por la calle con el frío que hace?

—Mujer, vengo de despedir al hijo de la *señá Quica*, que se va esta noche á la guerra.

—¡Pobre *Quica*! Pues no sé qué va á hacer esa familia ahora, porque el chico era el sostén de la casa.

—Y tanto. Así llora que se las pela su hermana Teodomira. Te digo que está inconsolable. Tres ataques de nervios le han dado en poco rato.

—¿Y la otra?

—¿Quién?

—Su hermana Pantaleona.

—Esa, dura como una piedra. ¡Buen cuidado le da á ella que se vaya su hermano! ¡Infame! aunque no viera más que la aflicción de su madre y de Teodomira...

—Hija, cada vez me convenzo más de que no puede una fiarse de beatas. ¡Quién había de decirlo al verla siempre queriendo tragarse los santos!

—Pues *pa* que veas. ¡Huff! Dios me libre de santurronas.

—Madre, pierde V. el tiempo y la saliva. Déjeme de sermonear.

—Pero Teodomira, no consideras que hace un mes ya que no escribe tu hermano y puede haberle ocurrido algo grave.

—¡Qué disparate! lo que él hará es divertirse en grande con las *guajiras* de aquella tierra. ¿Por qué no he de ir yo

al baile? ¿Si querrá V. que esté siempre metida en casa ó en la iglesia como la *beata* de Pantaleona?

—No digo tanto; pero ahora, hija mía, cuando tu hermano está quizá herido en el campo de batalla...

—Qué pesimista es V... ¿por qué ha de estar herido?

—Ó quizá muerto.

—¡Bueno... bueno!.... ¡A que nos vamos á vestir de luto! Yo, por si acaso, voy esta noche al baile.

—¡Mala hija!

—Como V. quiera. ¡Já... já... já... já!....

—¡Pobre *Quica*!

—¿Qué pasa?

—Que le han matado al muchacho en la guerra.

—¡Ay Jesús, qué desgracia!

—Y tan grande. Así está de afligida la pobrecilla. ¿Pues y Teodomira? Se ha desmayado más de diez veces. En cambio la otra...

—¿Pantaleona?

—Sí, suspira algo, echa tres lagrimillas, hace cuatro aspavientos, y... nada. Es más fría que el hielo.

—Lo que es de esa *beatuca* poco puede esperar su madre.

—¿Qué ha de esperar? Si con visitar iglesias tiene bastante.

—Te digo que reniego mil veces de semejantes tipos.

—¡Ay, hija mía! ¿Con qué te podré yo agradecer cuanto haces por mí? Sin tí, ya hubiera muerto de pena y de hambre.

—Madre, no diga eso. Yo no hago otra cosa que cumplir con mi deber. Pues no faltaba más.

—Pero te sacrificas demasiado. No tienes día ni noche: todo, todo para tu madre.

—¡Bah... bah! no hablemos de eso. ¿Se encuentra ya mejor? ¿Siente reanimarse ese espíritu?

—Bastante, hija mía, bastante.

—Pues siendo así, no haya pena alguna.

—Y tu hermana ¿qué es de ella?

—Se ha marchado unos días á casa de nuestra tía, allá al pueblo.

—¡Qué infame es!

—No se preocupe por eso, madre. Es más bien que mala, casquivana. ¡Pobrecilla!

—Eres un ángel, hija mía. Siempre disculpando los defectos de esa desgraciada.

(La desgraciada, la infame, era Teodomira, la de los soponcios, aquella que con la misma facilidad se desmayaba, que pasaba una noche en el baile. En cambio, la buena hija, ya lo habrá supuesto el lector, era la otra, la BEATA).

N. PEREIRA.

EN EL TREN

¡QUÉ velocidad!...

Ayer estuve en Barcelona, hoy en Valencia, mañana estaré en Sevilla y luego en Cádiz.

¡Qué velocidad!...

Todo pasa rápidamente ante mis ojos: las agrestes colinas, las escarpadas montañas, los valles deliciosos, la corriente de los ríos, los campos sin cultivo, las rocas pedregadas, los huertos vestidos de hermosura, las ciudades, los

pueblos y las gentes..... todo pasa con rapidez asombrosa.
¡Triste, pero verdadera imagen de la vida!

Cuando yo vine al mundo, hallé mi casa llena de gente; abuelos, padres, tíos, hermanos y allegados de la familia..... ¡cuánta gente, Dios mío! Y ya casi todos se fueron; pasaron ante mi vista con la misma velocidad que pasan esos palos del telégrafo; huyeron, como huyen esos árboles que á mis espaldas dejo; y hoy, si volviera á ella, sería forastero en la casa donde nací, peregrino y extranjero en el pueblo de mis padres. Allí sólo vería niños que pasan á mozos, mozos que pasan á hombres, hombres que pasan á viejos y viejos que pasan á muertos. La muerte es la última estación de la vida, como Cádiz es la última estación de este tren en que viajo.

*
* *

¡Qué compasión me inspiran los infelices que vienen en ese vagón! Estamos cerca de Córdoba y preguntan si hemos entrado en Andalucía. Tres veces me han dicho ya si sé donde se cambia de tren para ir á Málaga. ¡Pobrecitos! No saben por dónde andan. ¡Si al menos supieran á dónde van por el camino de la vida!.... ¡Si ya que me preguntan por la vía de Málaga, me preguntaran también por la vía del cielo, de qué buena gana les enseñaría yo este camino!! Quizás van caminando por las vías anchas de la perdición.... tal vez desconocen el camino de la gloria; y preguntan por la vía en cuyo término sueñan ellos encontrar un pedazo de felicidad temporal, y no preguntan por el camino que conduce á una felicidad inmensa y eterna. ¡Qué dolor!

*
* *

Empieza á lloviznar: esas gotas de agua que caen de las nubes me parecen lágrimas de la creación que llora la ingratitud de los mortales. Las aves han suspendido su amoroso canto, la naturaleza parece acongojada; es triste el gemir del viento, cual si quisiera contestar con un suspiro de amor á las blasfemias del impío.

La niebla se levanta allá en lo alto de la sierra, seme-
jando las ondulaciones del humo que sale de los incensa-
rios al pié del tabernáculo; y las montañas, Señor, pare-
cen un altar misterioso donde la naturaleza, reconocién-
dote por su autor, quema incienso, y te rinde tributos,
proclamando en alta voz que tu eres el Dios altísimo infi-
nitamente Santo. *Tu solus Sanctus, tu solus Dominus, tu so-
lus Altissimus!!!*

Señor, escucha este himno de la creación y no hagas caso de las blasfemias de un loco.

*
* *

El tren disminuye su marcha: voy llegando al término de mi peregrinación, y está ya cerca la estación donde he de quedarme. Prepararemos la maleta para bajar con reposo: pero ¡ay alma mía! Tal vez está cerca también la estación de la muerte, donde dejaremos el tren de la vida. Apenas páre el tren del tiempo, comenzará á correr el de la eternidad. Preparemos el equipaje, tengamos el billete á mano y no vayamos á perder el tren de la gloria, ó á equivocarlo con el del infierno.

Angel de blancas alas, celestial compañero de mi vida, no me dejes de tu mano, y al bajar del tren de la vida en la estación de la muerte, condúceme á la ciudad eterna, donde desea acabar sus peregrinaciones este pobre peregrino de la Capucha.

FR. A. DE VALENCINA.



EL ESCORIAL

Una mole de piedra donde el viento
Ya brama con furor y expira lacio;
Un altar de oro, y pórvido, y topacio,
En un templo desnudo de ornamento.

Una tumba de Reyes por cimientto,
Y una cruz por corona en el espacio,
Y un convento más grande que un palacio;
Y un palacio más pobre que un convento.

Tal eres, Escorial.—Perderse viste,
Sin mellarte los siglos que pasaron,
Y aún tu poder incólume subsiste;

Aún te elevas donde ellos te dejaron,
Grande, fuerte, modesto, grave y triste,
Como el pueblo y el Rey que te fundaron.

F. B.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Progresos del catolicismo.—Según los más recientes datos acerca de la propagación del catolicismo, á principios de este siglo no pasaban de tres millones los fieles diseminados entre algunos pueblos protestantes europeos. Los de Irlanda eran ocho millones; los de Alemania, seis; los de Polonia, 6.500.000, y los de Suiza, 25.000. En Turquía había 380.000; en la India inglesa 475.000; en la Indo-China, 310.000; en Corea, 6.000; en los Estados Unidos, 61.000; en el Canadá, 120.000; en las Antillas, descontando Cuba y Puerto Rico, 105.000; en las Guyanas, 14.000; en Tejas y California, 38.000, y en Africa, 47.000.

Los seis millones de alemanes han llegado á 16; los 120.000 de Inglaterra, á 1.690.021; los 950.000 de Holanda, á 1.488.852; los de Suiza, á 1.800.409; los de Rusia, sin contar la Polonia, nación muy católica, 2.882.891.

En el Cáucaso hay 27.000; en Siberia, al menos, 24.000, y en la Península de los Balkanes se encuentran actualmente 639.781. En Turquía y Persia antemurales del islamismo, no bajan de 659.690. En China, 576.440. En Australia, 859.460 católicos.

En Fernando Póo, según los datos á que nos referimos no existen más que 4.000 católicos en una población de 20.000 habitantes. Si el dato es cierto, demuestra la necesidad de proteger las Misiones del Inmaculado Corazón de María, que han tomado á su cargo la conversión de los indígenas *bubies*:

Combes perseguidor.—El ministro de Cultos en Francia M. Combes, antiguo seminarista, que colgó los hábitos después de recibir el subdiaconado, anda, como se dice, buscando los pies al gato, para ver de reñir con la Iglesia. Se ha empeñado por un lado en nombrar por sí y ante sí Prelados para las diócesis vacantes, sin esperar la aprobación de Roma, y por otro como aguinaldo de Navidades ha privado de sus temporalidades á monseñor Carmené, Obispo de la Martinica, porque cansado de esperar ciertas reformas en el ministerio de las Colonias, se ha vuelto á su diócesi. Ya le llegará su San Martín á tan infame é inicuo apóstata.

Consejos.—Hé aquí algunas máximas sacadas de obras de Alejandro Dumas, que demuestran que no siempre fué tan descreído como últimamente:

—Espera, para negar á Dios, que te hayan probado bien que no existe.

—Piensa en la muerte todas las mañanas al ver la luz, y todas las noches al encontrarte en tinieblas.

—Para mayor seguridad, perdona de antemano á todo el mundo.

—Compadece á los hombres, en vez de aborrecerlos, de despreciarlos ó de burlarte de ellos.

—No estimes el dinero ni más ni menos de lo que vale; pues es un buen servidor, pero un mal amo.

Cómo escribe León XIII.—*Le Courrier de Bruxelles* da curiosos pormenores acerca de la manera de componerse las Encíclicas de Su Santidad. Dice que apenas escritor

alguno ha observado mejor el precepto de Boileau, que manda leer y releer veinte veces lo que se ha compuesto. No es de admirar que produzcan maravillas el talento y la reflexión unidos de manera que ninguna de estas dotes sofoque á la otra. El Papa vuelve á estudiar y corregir las Encíclicas después de impresas en la tipografía del Vaticano. La primera que publique, si bien estará dirigida *ad omnes christianos*, hablará más con los disidentes que con los católicos, porque el propósito principal de Su Santidad no es otro que la próxima reconciliación de las Iglesias.

Curaciones milagrosas de Lourdes. — Madame Noemi Fancón, natural de Toulouse, que venía padeciendo desde 1889 de una bronquitis crónica, complicada con hipertrofia del corazón, grandes accesos de tos y vómitos de sangre, decidió ir á Lourdes en Agosto último, después de haber recibido la Extrema unción; y habiéndolo verificado y sumergídose dos veces en la piscina, quedó á la segunda inmersión curada como lo atestigua su médico en el certificado que á su regreso á Toulouse le hizo extender.

— Una joven de Castres, en cuya peregrinación fué á Lourdes, Albania Aymés, fué curada súbitamente, el 9 del pasado Octubre, de tres graves enfermedades: la primera, de un reumatismo agudo, que paralizó sus piernas y reblandeció su espina dorsal; la segunda, de frecuentes y violentos ataques catalépticos, y la tercera, de un tumor en el estómago, que le impedía comer ni aun una miga de pan, que vomitaba. Cuatro años había pasado entre la vida y la muerte. Entró en la piscina, y curó á la primera inmersión.

La Iglesia y la ignorancia. — A los que acusan á la Iglesia de que fué siempre enemiga del saber y que ha procurado en todos tiempos mantener á los pueblos en la ignorancia, contesta ésta así, por boca de sus Papas y sus doctores, rechazando tan infame calumnia.

San Clemente, Papa, escribía: «El origen de todo mal viene de la ignorancia; ella es la madre de todos los males.»

San Epifanio; «¡Oh ignorancia impía! Nada peor que la impericia; á muchos ciega la ignorancia.»

San Agustín: «La ignorancia, á semejanza de la flaqueza, es un vicio que estorba á la voluntad el hacer el bien y abstenerse del mal.»

San León: «Si apenas puede tolerarse en los hijos el no saber, ¿cuánto más inexcusable é imperdonable será en los superiores?»

San Isidoro: «Ninguno se excuse por ignorancia. Nada mejor que la sabiduría, ni más dulce que la prudencia, ni más suave que la ciencia; nada más torpe que la necedad. La ignorancia es la madre del error, la nodriza de los vicios.»

San Lorenzo Justiniano: «¡Oh! ¡y cuántos son los males del no saber! Bajo los piés de la ignorancia yace la razón, pelagra el discernimiento, derrámase la mente, huye la humildad, muere la virtud, túrbase la paz; confúndese el orden, y donde quiera que domine la ignorancia prevalece la holgazanería».

Las Diócesis de España

Perfectamente.—El Rector de la Universidad de Sevilla se ha dirigido á las Juntas de instrucción pública, en el sentido de que recomienden á los maestros de sus respectivos distritos la conveniencia y aun la necesidad de que concurren con los niños á misa en los días festivos, y los preparen y lleven á cumplir, por lo menos una vez al año, el precepto pascual.

Esta recomendación será todo lo rancia que quieran nuestros modernos apóstoles del progreso; pero convengamos en que es insustituible é infalible para que el pueblo progrese de verdad.

De Béjar.—En breve se establecerán los Salesianos en dicha importante población.

Una observación.—Un periódico hace notar que á la actual insurrección de Cuba ha dado su contingente la aristocracia, abogados, catedráticos, propietarios, hasta militares; todos menos sacerdotes, quienes en su totalidad han permanecido fieles á España, á pesar de que muchos de los que hay en la isla son cubanos. Ya que alguien ha hecho semejante observación, la transcribimos, aunque creyéndola innecesaria, pues el clero español no necesita dar nuevas pruebas de su patriotismo.

S a l a m a n c a

San' o Escapulario.—Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas la función del Santo Escapulario.

Habrà misa de comunión general à las siete. Por la tarde, à las cuatro y media, rosario, plática y procesión de la Santísima Virgen.

Los cultos terminarán dándose la bendición con el Santísimo.

Los cofrades pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Asociación de Teresianas.—El día 15 al anochecer tuvo lugar en la parroquia del Carmen el ejercicio mensual que celebra esta asociación, dirigido por el Excmo. Prelado, asistiendo la mayor parte de las jóvenes congregadas, apesar de la crudeza del tiempo.

S. E. I. pronunció una sentida plática, que fué oída con religiosa atención por las Teresianas y demás fieles.

Vela diurna.—El día 14 del corriente mes se celebró en el Palacio Episcopal junta por las señoras encargadas de dirigir los coros para la vela diurna, cuyo acto presidió el Excmo. Sr. Obispo. Se dió cuenta del estado, satisfactorio por cierto, de tan piadosa Asociación, y se convino en hacer un llamamiento à las almas caritativas para que con sus limosnas cooperen à los gastos que se ocasionan, pues aun cuando en los cepillos de los reclinatorios se han recogido bastantes limosnas, no son las suficientes para cubrir el coste de la cera.

Pan de San Antonio.—Las gracias alcanzadas por mediación del Santo Paduano, en la semana que finalizó el sábado 11, son las que consignan las papeletas siguientes:

«Doy una peseta para el pan de vuestros pobres por la gracia que me habéis concedido, y os ofrezco una limosna de consideración para los mismos pobres si me concedéis lo que os he pedido.—*Una devota agradecida*».

«San Antonio: doy siete pesetas para el pan de vuestros pobres en agradecimiento de favores obtenidos, y otros espero en lo sucesivo.—*Catalina Sánchez*».

«Gloriosísimo San Antonio: te doy la peseta que te ofrecí para el pan de los pobres por haberme concedido la gracia que te pedí; que

mi querido hermano entrara en verdadera reflexión, cosa que habéis hecho en menos de un mes, y por otras dos que me habéis concedido. —7 Enero 1896».

«Por otra gracia obtenida que no lo expresa, otra peseta».

«Te doy tres reales, San Antonio bendito, por haberme concedido lo que os pedí».

«Bendito San Antonio: Por un favor de los que te había pedido, doy una peseta para pan de tus pobres. — *Un devoto*».

«Bendito San Antonio: te doy las gracias por haberme arreglado otros dos de mis asuntos, y dos pesetas para pan de tus pobres. — *Un devoto, G. S.*»

«San Antonio bendito: te doy gracias porque has abierto el apetito à mi hijo y te doy la limosna que te ofrecí para pan de tus pobres».

«Gracias os doy, bendito San Antonio, porque os habéis dignado interceder por mí ante el trono del Señor para que me sacara en bien de la traición que pretendían hacer conmigo injustamente. Incluyo mi promesa para el pan de vuestros pobres y os doy una y mil veces gracias por vuestra poderosa mediación. — *Elisa Romero*». (Prometió dar su nombre)

«Glorioso San Antonio, por medio de tu intercesión pedí un favor que me fué concedido: te doy lo que te ofrecí para tus pobres, diez reales. Y te daré cuatro más cuando pueda. No me olvides, abogado mío, y tus pobres lo recogerán. — *Enero 7*».

«Por un favor recibido del Santo, doy la limosna de dos pesetas para el pan de sus pobres».

«Gracias os doy, glorioso Santo, y la limosna ofrecida en 2 del pasado de ocho reales, por haber arrendado una de las dos casas que tenía vacantes hace catorce meses. — *4 Enero*».

«Glorioso taumaturgo San Antonio: os doy la limosna ofrecida, por haber encontrado la alhaja que perdí, y si me concedéis otra cosa que tengo pedida, os daré otra limosna para vuestros pobres».

«San Antonio: por la gracia espiritual que os pedí y ofrecí, una vez conseguida, os debo 25 pesetas à que se extendió la promesa».

«San Antonio bendito: yo os doy la peseta y los treinta céntimos que os ofrecí por los dos favores que os pedí ayer y anteayer, y que me concedísteis. — *8 de Enero del 96*».

«San Antonio bendito: por la gracia que concedísteis à un labrador, una peseta».

«Gloriosísimo San Antonio: por haberme concedido varias gracias que te había pedido, os doy las siete pesetas cincuenta céntimos que por ella os ofrecí para pan à vuestros pobres. Dios sea bendito».

«Glorioso San Antonio: os doy los dos reales que os he ofrecido mensualmente porque vos me conseguís lo que os pedí al ofrecerlos; y os los seguiré dando hasta que acabe la oferta».

«Para el pan de San Antonio, una deuda de gratitud por dos beneficios encomendados al Santo y alcanzados por su mediación: once pesetas. — *Salamanca 3 Enero 1896*».

«San Antonio bendito: por el favor que te pedí y me has concedido te doy dos reales para el pan de tus pobres; igualmente por otra petición, un real. — *J. I.*»

«Al glorioso San Antonio, por haber puesto buena à mi hija, le doy una peseta para sus pobres y le pido que siempre me conserve à mi hija buena y nos proteja y me dé à mí suerte en mi carrera».

«Glorioso San Antonio: por concederme el favor que te pedí, te doy dos reales para el pan de tus pobres».

«Bendito San Antonio: por haberme concedido la gracia que te pedí, te doy cuatro pesetas para el pan de tus pobres».

«Glorioso Santo: te doy la peseta que te ofrecí por el favor que me has conseguido. Acaba tu obra y daré otras quince para el pan de tus pobres».

Las limosnas y ofrendas recogidas, importaron 133 pesetas 75 céntimos.

Iglesias construidas y restauradas.—Hé aquí la relación de las construcciones y extraordinarias reparaciones de templos ejecutadas en esta diócesis en el quinquenio de 1891 á 1896.—*Construcciones de nueva planta:* Palomares, Miranda de Azan, El Pino, San Juan de Sahagún (Salamanca) y la Sagrada de Sanchón.—*Reparaciones:* Pedraza, San Pedro de Alba, Calzada de Valdunciel, Monterrubio de Armuña, Villamayor, Cantalpino, La Orbada, Poveda de las Cintas, Vallesa, Doñinos de Ledesma, Endriñal, Navarredonda de Fuente Santa, Terrones, Navagallaga, Cilleros de la Bastida, Herguijuela de la Sierra, Alconada, Peñaranda, Villar de Gallimazo, Aldeadávila, Masueco, Canillas de Abajo, Carrascal de Barregas, Florida de Liébana, Galindo, San Pedro del Valle, Torre de Martín Pascual, Tirados de la Vega, Catedral nueva, Catedral vieja, Convento de San Esteban, San Isidoro, San Martín (Salamanca), Fresno Alhándiga, Guijuelo, Matilla de los Caños, Valverde de Gonzalíañez, Rinconada, Navarredonda de la Rinconada, Brincones, Monleras, Iruelos, Villar de Peralonso, el convento de Agustinas de Vitigudino.

El importe de estas obras asciende á 160.069'75 pesetas, sin contar lo gastado en las construcciones siguientes, que no expresa el *Boletín Eclesiástico* del que entresacamos estos datos:

Navarredonda de Fuente Santa, San Domingo, Terrones, Aldeadávila, Masueco, Canillas de Abajo, Florida de Liébana, Galindo, Catedrales nueva y vieja, Convento de San Esteban, San Juan de Sahagún, Rinconada, Navarredonda de la Rinconada, Monleras é Iruelos.

Contribuyeron para estas obras: El Excmo. Sr. Obispo con 65.987'25 pesetas.—Párrocos y feligreses con 56.902 pesetas.—El Estado con 28.176 pesetas.—Las fábricas con 6.004'50 pesetas.—Testamentarias con 2.000 pesetas.—Ayuntamientos con 1.000 pesetas.

Aniversario.—El miércoles, 22 de Enero, segundo ani-

versario del fallecimiento de D.^a María Hernández Iglesias, todas las misas que se celebren en la Catedral y en San Martín, serán aplicadas por su eterno descanso. Los señores sacerdotes recibirán la limosna de 10 reales.

Donativo.—Con destino á la vela diurna ha regalado la señorita D.^a Gonzala Santana una arroba de cera. Dios se lo premie.

Una fiesta.—Los Sres. Párrocos de esta capital han acordado celebrar la fiesta á la Sagrada Familia el domingo 26 del corriente, en la iglesia de San Martín. Predicará en tan solemnes cultos D. Miguel Sánchez, coadjutor de la Purísima.

La Caja de Crespo Rascón.—Los patronos de dicha institución benéfica han estado en el palacio episcopal, con objeto de dar las gracias al Excmo. Prelado y ponerse de acuerdo para ir á Madrid, con objeto de gestionar una solución favorable para los intereses de Salamanca.

Probablemente saldrá en la semana entrante una comisión presidida por el Rdmto. Sr. Obispo, con dicho objeto.

Santas misiones.—Con abundantísimo fruto espiritual han dado santas misiones en los pueblos de Masueco y Mieza los Rdos. PP. Conde y Santos, de la Compañía de Jesús.

En el primero de dichos pueblos hubo 4.600 comuniones.

Los mismos infatigables misioneros están dando misiones en Vilvestre y celebrarán también triduos en San Muñoz y Escuernavacas.

Escuelas de adultos.—Recientemente se han instalado en Montejo, Galinduste, Peralejos de Arriba, Mieza, Campo de Ledesma, Frades de la Sierra, Gejuelo del Barro, Topas, Sardón de los Frailes, Robledo Hermoso y Sanchón de Robledo.

Censura máxima.—Los señores sacerdotes que han obtenido la censura máxima en el último concurso son, según dice el *Boletín Eclesiástico*, D. Eugenio Leonardo López, D. Fernando Delgado Miranda, D. Frutos González Martín, D. Gregorio Cabo Blanco, D. Manuel González Sánchez, D. Manuel Sánchez Elices, D. Marcos Hernández Ramos, D. Nicolás Sánchez Rollán, D. Onofre González Muñoz y D. Pedro Vicente Santiago.

La firma del concurso.—En el último número del *Boletín Eclesiástico* llama el Excmo. Prelado á la firma de curatos

DEPOSITO LEGAL

á los señores sacerdotes que practicaron el concurso en el pasado Septiembre. Da de término un mes.

Órdenes.—Las conferirá el Sr. Obispo, Dios mediante, en la semana segunda de Cuaresma. El Sínodo será el 29 de este mes.

Sínodos.—Los sínodos de renovación de licencias para los señores sacerdotes, serán el 12 de Febrero, 20 de Mayo, 19 de Agosto y 25 de Noviembre.

Nueva Junta.—La benéfica asociación de damas, establecida en Peñaranda con el nombre de *La Caridad*, ha renovado su Junta directiva en la siguiente forma:

Presidenta, D.^a Feliciano Coll; Vicepresidenta, doña Elena Sánchez Novo; Secretaria, D.^a Lorenza González; Vicesecretaria, D.^a Remigia del Río; Tesorera, D.^a Elena Galindo; Vicetesorera, D.^a Margarita Marcos; Vocales, D.^a María Amalia Sánchez; D.^a Dolores García de Bayón; D.^a Gerarda de Dios de Diéguez; D.^a Teresa Alvarez, doña Juana Flores de Navarro y D.^a Francisca Hilario.

Subscripción abierta por la Junta de la Obra del Pan de San Antonio, para dedicar al culto del Santo, en la capilla de la Catedral, una artística lámpara.—Desde nuestro último número, en que importaba lo recaudado 159'25 pesetas, se han recogido los siguientes donativos:

D. M. G., 2'50 pesetas; D. Fabián Ruano, 3 id.; D. Tomás Prieto, 1 id.; D. Rafael Cano, 5 id.; D. Manuel Hernández, 2'50 id.; D.^a Juliana Vicente, 0'50 id.; D.^a Genoveva Santos, 13'00 id.; D. Sergio Martín Belloso, 5 id.; D. Manuel Sáez Caballero, 3 id.; M. I. Sr. D. Lorenzo Aniceto, 5 id.; D. I. B., 1 id.; D. José Acedo, 2 id.; D. Plácido Corvo, 5 id.; D. Emilio Blasco, 2 id.—*Total 209'75 pesetas.*

Sigue abierta la subscripción.

Subscripción para la ornamentación de la nueva Iglesia de San Juan de Sahagún

	Pesetas Cts.
<i>Suma anterior.</i>	480 »
Un devoto del Santo.	25 »
TOTAL.	505 »

Sigue abierta la subscripción.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez.—Teléfono 17

DEPOSITO LEGAL